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OO0uue moJs10KeHUs

Pabouas nporpamma aucuuiinibl « THOCTpaHHBIN SI3bIK» pa3paboTaHa B COOTBET-
CTBUU C (eaepallbHBIMU TOCYJAapPCTBEHHBIMU TpPeOOBAaHUSMHU, YTBEP)KICHHBIMU
puKa3oM MuHHCTEpCTBa 00pa30BaHus M HAayKu BbICIIero odpasoBanus Poccuii-
ckoit ®enepanuu ot 20 oktsi0pss 2021 r. Ne 951.

1. HEJW ¥ 3AJJAYM YYEBHOW JJMCLUILIVUHBI

Heab q(ucuMIJIMHBL: BbIpAaOOTKA Y aCIIUPAHTOB YMEHUS MCIOJIb30BATh HHOCTPAH-
HBII S3bIK B HAYYHOU paboTe U B HAYYHON KOMMYHHUKAI[UU.

3agaum u3yvyeHHs: JUCUHUIINHBI:

BbIpaOOTKa Y aCUPAHTOB

- YMEHUS TMOHUMAaTh HAYYHYIO JINTEPATypy MO CHEIHUAIbHOCTH HAa WHOCTPAHHOM
SI3BIKE;

- YMEHUS MEPEBOJAUTH TEKCThI MO CHEUUAIBHOCTA C MHOCTPAHHOTO HAa PYCCKUU
SI3BIK;

- YMEHMSI U3JIaraTh MaTepuall, CBSI3aHHBIA CO CHEIUAIBHOCTHIO, HA HHOCTPAaHHOM
SI3BIKE.

2. MECTO JUCHUMIIJINHBI B CTPYKTYPE ITPOI'PAMMBI ACIIU-
PAHTYPbI

JIMCUMIIIIMHA OTHOCUTCSI K 00pa30oBaTeIbHOMY KOMIIOHEHTY HpOTrpaMMbl HOJTO-
TOBKHM Hay4HBIX U HAYYHO-TIIEAArOTUYECKUX KAaIPOB B aCIIUPAHTYPE.

3. TPEBOBAHMUSA K PE3YJIbBTATAM OCBOEHUSA JUCIHUITIJIMHBI
ITo OKOHYaHUM U3YUYEHMS TUCUUIUIMHBI ACIIUPAHTHI TOJIKHBI:

3HATh. - HHOCTPAHHBIN S3BIK JUISI Peau3allii HAYYHBIX U Hay4YHO-00pa3oBa-
TEJIbHBIX 33]1aY;

- METOJbI M TEXHUKHU 3(P(HEKTHBHOTO OOIIEHUS, BEACHUS TIEPETOBOPOB;

- CTUJIU JIETIOBOTO OOIICHHS Ha PYCCKOM U aHTIMHCKOM SI3BIKAX;

- BepOaJIbHbIE U HEBEPOAJbHBIE CPE/ICTBA B3aUMOACHCTBUS € MapTHEPAMH B TIPO-
1ecce oO0IIeHNs Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE;

YMETBh: - BECTH YCTHBIE JEJIOBBIE PA3rOBOPHI HA PYCCKOM U MHOCTPAHHOM S3bIKAX;
- BECTH JICJIOBYIO MEPEINUCKY, YUUTHIBAsE OCOOECHHOCTH CTHJIMCTUKUA O(PUIIHATIBHBIX
1 HEOPUITMATHHBIX MUCEM, COIMOKYIbTYpPHBIE pa3nmuyusi B (popmaTe KOpPpeCmoH-
JCHIIMM HA PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3bIKAX;

BJIQI€Th: - MOJCISIMHA PEUYCBOr0O IOBEJACHHUS Ha WHOCTPAHHOM SI3BIKE B YCIIOBHSX
poeCCHOHAIBHOTO OOIIECHUS;

- HaBbIKaMH TIPUMCHECHUS 3HAHUH B 001aCTH reorpaduu, SKOHOMHUKH, ITOJTUTHKH 1
KYJbTYPBI JIJIS1 IOCTPOCHUS MEKKYJIBTYPHOTO JHayiora B cepe npodeccnoHab-
HOT'0 OOIIICHUS.



4. CTPYKTYPA, OFBEM U COAEP KAHUME JUCIUIIJIMHBbI
4.1. O0beM AUCHUIJINHBI U BUAbI Y4eOHOIl padoThI

Tpynoémkocts nucuuruiniel B 3ET — 4 3au.en.

Tpynoémkocts B yacax — 144 u.

4.2. Pa3neypl TUCHUILIMHGI M BUABI 3aHATHHA

Buabl yueOHO# HATPY3KH M UX TPY-
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Pasnen 1. Texnosiorus 46 24 22
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HAYYHOUM JIUTEPATYPHI 1O
Tema 1. I'pammarnyeckme | 22 12 10
2 |ocobeH- HOCTH  IepeBojia
HAaY4YHOM JIMTEPA-TYPhI
3 |Tema 2. Jlekcuueckne 24 12 12
0COOCHHOCTHUIIEPEBO/IA
HAaY4YHOU JINTEPATYPHI
4 |Pasnen 2. Iepenaua 49 24 21
coJiepKaHus HAYYHBIX
TEKCTOB IO CHelUa]b- HOCTH
HA PYCCKOM W MHOCTPAaH- HOM|
SI3bIKAX
O |Tema 3. Anamm3 22 12 10
CTPYKTYPBIHAYIHOTO
TEKCTA
6 |Tema 4. Yuer 23 12 11
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JCKCHYCCKUX
0COOEHHOCTEH
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npu
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Pa3nea 3. Becena Ha 44 24 20

MHOCTPAHHOM SI3bIKE I10

CHEeNNAJLHOCTH

Tema 5. Jlekcuueckue 22 12 10
MCTHINCTHYCCKHE

0co0eHHOCTH Oeceibl 0
CIEUAIIBHOCTH HA
WHOCTPAHHOM SI3BIKE




9 [Tema 6. CtpykTypa Oecenpi no| 22 12 10
CIIEIUAIBHOCTHU

IIpomexyTounas aTTecTanus 9

HUTOI'O: 144 72 63

5. OHEHOYHBIE CPEACTBA JJIs1 TEKYHWEI'O KOHTPOJISA U ITPO-
MEXYTOUHOU ATTECTAIIUN

5.1. Tekymas arrectanus NpoBOAUTCA B opMe KOHTPOJIbHOM paboThI (B Tpaau-
IIMOHHOW WJIM TECTOBOM (hopme).

TunoBol BapuaHT KOHTPOJIBHOU pabOThI

AHIJIMHCKHMH SI3BIK
Tect Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific meth-
od”; there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that
there is often a spe-cial sequence of procedures which is involved in the establish-
ment of the working princi-ples of science. This sequence is as follows: (1) a prob-
lem is recognized, and as much in-formation as possible is collected; (2) a solution
(i.e. a hypothesis) is proposed and the consequences arising out of this solution are
deduced; (3) these deductions are tested by experiment, and as a result the hypoth-
esis is accepted, modified or discarded.
2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on
the existence of “scientific method”.
3. What word shows that these viewpoints are in opposition?
4. What procedure does the scientist follow in his research?
5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you
do, you will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by
the es-tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.
6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of
a new principle; national economy; individual components; a significant statement;
relevant in-formation; the scope of investigation.

Tecr Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.



Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto proto-
col (which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be
2009. The first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is
supposed to be done at the United Nations' Climate Change Conference in Copen-
hagen, which starts on November 30th 2009 and is due to end on December 11th.
No deal means that mankind gives up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to de-
clare that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to
commit itself to le-gally enforseable carbon-emissions reductions for the second
period of Kyoto, from 2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the devel-
oping world, such as China, need to commit themselves to something substantive —
not economy-wide emissions-reductions, but, for instance, carbon-intensity targets
(cuts in carbon emissions per unit of GDP) or measures directed at the rower sector
in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recog-
nises that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transfer- ring
money to the de-veloping world to help it pay for cutting carbon. The Clean
Development Mechanism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to
buy carbom credits from poor countries that have cut their emissions, does that al-
ready, but is probably not robust enough to do the job on the scale needed. There
needs to be some new vehicle, such as Superfund proposed by Jagdish Bhagwati,
professor of economics at Columbia. He thinks the world should copy America's
approach to other forms of pollution: make polluters contribute to a fund which pays
for the costs of cleaning up.

Hemenkuu si3bIk

Tect Ne 1

1. Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Welche Aufgaben hat das BAfOG?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-
bildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAfo6G (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-
schen die Mdglichkeit zu geben, unabhé&ngig von seiner sozialen und wirtschaftli-
chen Si-tuation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Féhigkeiten und Inte-
ressen entspricht. Das BAfOG ist zusammen mit dem durch das Jahressteuerge- setzt
1996 deutlich erhohten Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch Kinder-
und Ausbildungsfreibetrdge eine MalRnahme des Familienleistungsaus- gleichs.

Ob die von Ihnen angestrebte Ausbildung nach dem BAf6G gefordert werden kann,
ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhéngig:

- Ist Ihre Ausbildung férderungsfahig?

- Erfullen Sie die personlichen Férderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdogen
sowie das lhres Ehegatten und Ihrer Eltern gedeckt?



2.Partizip | oder Partizip 11?
lesen - Ich kann Ihnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sal} am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grol3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erziehen.
Wir missen diese Aufgabe ... l6sen.

Wir horen die Kinder ein VVolkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermdgen, die Belastung, die
Entlas-tung, die Mallnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

TeCT Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die 6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wahrend in einem biologisch ausgewogenen Fliel3gewés-
ser alle nattirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von
Kleinstlebewe-sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in einem ver-
schmutzten Gewasser, wie es der Rhein ist, nicht mehr moéglich. Seine Selbstreini-
gungskapazitaten sind mehr oder weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunachst ist zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten Ein-
leitungen von Abwaéssern aus kommunalen und industriellen Kl&ranlagen den
groBRten An-teil aus. Eine besondere Beeintrdchtigung des Rheinwassers sowie sei-
ner Flora und Fauna erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Lésungen. Ver-
schiedene Kaliminen im ElsaR und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher.
Die elséssischen Kaliwerke versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salz-
wasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz
und zur Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groRere Zahl bes-
serer Klaranlagen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die
Industrie wurde aufgefor-dert, ihre Abwaésser strenger zu kontrollieren. Die Unter-
nehmen unterliegen gesetzlichen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung in den Fluss.
Die Gewasserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und so- mit
sind alle anzustrebenden Bemihungen um Abhilfe nur in internationaler Zu-



sammenarbeit sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zurtick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiihungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internati-
onale Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins
Leben geru-fen. Ihr gehtren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Eu-
ropaische Wirt-schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind MaRnahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.

DpaHNY3CKUN A3BIK

Test 1.

I. Employezl’article qui convient:

1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.

a) un, b) du, c) le, d)la

2. C’est ... maison de Pierre.

a) une, b) un, ¢) du, d) la

3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.

a) le, b) du, ¢) un, d) —

4. Elle cherche ... travail intéressant.

a) du, b) un, c) le, d) des

5. llest ... professeur.

a)un, b) -, c)le d)du

Il. Mettez les verbes au présent du subjonctif:

6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.

a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

7. J’aimerais bien que ce (étre) vral.

a) ft, b) sont, c) soit, d) sera

8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise

9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.

a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait

10. Michel a accepté que vous (ecouter) notre conversation.

a) écoutez, b)écoutiez, c) écouteriez, d) écoutassiez

I1l. Mettez les verbes au passé du subjonctif:

11. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).

a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.

b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.

c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.

d) Je suis content que vous ayez passe de bonne vacances.

12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est etonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est etonnée si tu sois devenu journaliste.

13.11 est peu probable (il repondra a votre question).



a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible gue mes voisins soit parties.
V. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le ddt a Paul.
17. Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répéte ma legon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19. Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent :
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22.Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet éleve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, c) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, c) aimerais, d) aie aimé
VI. Mettez les verbes a la forme correcte:
26. Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
C) était, baignerai, d) sera, baignes
27. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,



c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?

a) avais, feriez, b) aviez, ferier,

C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29. Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?

a) etes, allez, b) étiez, iriez,

C) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?

a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas

VII. Mettez les verbes au conditionnel passé :
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.

a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,

C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.

a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,

C) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez reussi
33.Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).

a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,

b) aviez prété, ne me serais pas perdu,

C) aviez prété, ne se serais pas perdu,

d) aviez préte, ne pas me serais perdu

Test 2.

I. Mettez les verbes au présent du subjonctif:

1. Je veux que tu me (rendre) mon journal.

a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

2. J’aimerais bien que ce (étre) vral.

a) ft, b) sont, c) soit, d) sera

3. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise

4. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.

a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait

5. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.

a) écoutez, b)écoutiez, c) écouteriez, d) écoutassiez

Il. Mettez les verbes au passé du subjonctif:

6. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).

a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.

b) Je suis content que vous aviez passeé de bonne vacances.

c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.

d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.

7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est etonnée que tu fusse devenu journaliste.



d) Elle est etonnée si tu sois devenu journaliste.
8.1l est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
l. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le ddt a Paul.
12. Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répéte ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14. Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, c) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet éléve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, c) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aime
V. Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Sil’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
C) etait, baignerai, d) sera, baignes
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N

. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Sivous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Sivous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
C) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passe :
26. Sion (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Sivous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
C) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Sivous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
C) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez préte, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas luiavais prété, b) aurais su, n’avais pas prété,
C) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VILI. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité Nathalie pour ce soir-Ila.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-la. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
c) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-la. »
33. J’ai demandé qui gardait la maison ce jour-Ia.
a)J’ai demandé : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-1a? »
¢) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »



d) J’ai demandé : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
34. Les touristes ont demandé s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo la».
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo la».
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivant».
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochain».
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochain».
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivant».
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie c) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev 1’été passé.
a) suis b) était c) avais été d) étaient
38. Ma sceur a ferme les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) & fait c) fait d) fera
39. Ondisait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montre la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a
la forme temporelle de la subordonnée :
41.Bien qu’il n’edt pas déjeung, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c) commandera d) aura commandé
42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote edt accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c) ne doute pas d) n’avait pas douté
43. 1l (étre étonné) qu’elle ne 1’edt pas deving.
a) est étonné b) a éte étonné c) etait étonné d) fut étonné
44, 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans I’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regrette
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demandé d) allait demander
X. Definissez le temps et le mode du verbe souligneé :
46. Sinous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passe simple de I’indicatif
47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) passé simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif
¢) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de I’indicatif
48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) passe antérieur de I’indicatif d) conditionnel passe



49. Qu’allez-vous faire apres le déjeuner ?
a) passé immédiat de I’indicatif b) futur immeédiat de I’indicatif
c) passé composé de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je 1’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
c) passé antérieur de I’indicatif d) passé composé de I’indicatif
51. Je te téléphonerais dés que je I’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le passé de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Situn’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif d) passe simple de I’indicatif
53. Situ te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c) passé immeédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. Il faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de I’indicatif b) futur immediat de I’indicatif
c) passe compose de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le passé de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

5.2. [IpoMesxkyTouHas aTTecTanus 00y4aroIuXCcs OCYIIECTBIAECTCS B (popMme 3auera
B 1 ceMecTpe M sK3aMeHa/KaHIUIATCKOTO SK3aMeHa BO 2 CEMECTpe C MCIOIb30Ba-
HUEM CJIEAYIOIUX OLIEHOYHBIX MAaTEPHUAJIOB:

Bomnpocsl k 3a4ery
(1 cemectp, 3a0uHast hopma OOyUECHHS)

1. [IuceMeHHBI MEPEeBOJI TEKCTa IO CIEHMHATBHOCTH O00BEMOM 5 TBIC. 3HAKOB C
WHOCTPAHHOTO $I3bIKAa HA PYCCKUM SI3BIK.
2. becena Ha MHOCTPAaHHOM SI3BIKE IO TEME HAyYHOU PaOOTHI.

Bomnpocsl k 3xk3aMeny

(2 cemectp, 3a0uHast hopMa OOyICHHS)

1. M3y4aroree 9TeHUEe OPUTHHAIBHOTO TeKeTa 1Mo crneruaibHocTtu. Oobem -2000 -
2500 nevaTHBIX 3HaKOB. BpeMms BeImmoHeHHS paboThl - 45-60 MunyT. @opMa mpo-
BEpPKH: Iepe/iadya M3BJICUYCHHOW WH(OpPMAIMU OCYIICCTBISCTCS Ha WHOCTPAHHOM
s13bIKe (TYMaHHTapHBIC CIICIMAIIBHOCTH) WK Ha SA3bIKe 00ydeHHS (€CTeCTBEHHOHA-
YUHbBIE€ CHEIUATBLHOCTH).

2. bernoe (IpocMOTPOBOE) YTEHHE OPHTHHAIBHOTO TEKCTa 1O CICIHAIBHOCTH.
O6wem - 1000 meuvaTtHbIX 3HAKOB. Bpems BeimonHeHus — 10 munyt. dopma mpo-
BEPKHU - Tlepe/iadya M3BJICYCHHONW HMH(pOpPMAIIMM HAa WHOCTPAHHOM SI3bIKE (TyMaHU-
TapHbIC CIEHHATBLHOCTH) M Ha sI3bIKe 00y4YeHUs (€CTEeCTBEHHOHAYUYHbBIC CIEIHATh-
HOCTH).



3. becena c sx3ameHaTopamMu Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE TI0 BOTPOCAM, CBSI3aH-
HBIM CO CIEHUALHOCTBIO U HAy4YHOU paboToi acriupaHTa (COMCKATENs).

OueHouHble cpeAcTBA Uil NMPOBeJAeHUs] TeKylleld M NMPOMEKYTOYHOI aTTe-
CTAIIUM MO JUCHUILINHE
Kpumepuu ouenueanusa onsa 3zauema

Onenka «3auteHo». CucTeMaTHYeCKOe TIOCEIIEHNE 3aHITHI B TeUeHHUE y4eO-
HOTO Tojla - acOupaHT moceTun Oosiee 75% ayauTopHbBIX 3aHATUNA. B mpouecce
oOy4deHHMsI TTOKa3all 3aMHTEPECOBAHHOCTh B IIPEJIMETE.

Onenka «He 3auteHo». [IpornyiieHo 3HauuTeNbHOE KOJIMYECTBO 3aHATHI 0e3
YBXUTEJIIbHON MPUUYMHBI - CMIUPAHT MOCeTUI MeHee 75% aynuTopHbIX 3aHATUH. B
nporecce 00y4eHHs! He MPOSIBUII MHTEpPECa K MPEIMETY.

Kpumepuu ouyenueanusn 011 KaHOuOamcko20 IK3amena.

Conepxanue U CTPYKTypa KaHAUAATCKOTO K3aMeHa M KPUTEPUU OIICHUBA-

HUs ompenesieHsl B [Iporpamme KaHIUIATCKOTO 3K3aMeHa MO CIelUaTIbHOCTH.

6. YYAEBHO-METOINYECKOE U UH®OPMAIIMOHHOE OBECIIEYE-
HUE YYEBHOM JUCIUATIINHBI

6.1. OcHoBHas JuTepaTypa

1. I'yasmona I'. A., KoncrantunoBa H. A.. [Ipaktukym mo ¢popMuUpoOBaHHIO OCHOB
HUHOSI3BIYHOTO oO1eHus (HemMenKui SI3BIK) (2011)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232498 (mata obpareHus
20.04.2022)

2. EsrenneBaH.. Der Mensch in seinem Alltag : ein Lehr- und Lesebuch zur kreati-
ven Textarbeit: yueOHOe nocooue (2014)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=259116 (mata obpareHus
20.04.2022)

3. Cononymkuna, K.A. Modern English Grammar Practice=CoBpemenHasi rpam-
Ma-THUKa aHTJIMHCKOTO si3blka Ha 0a3e sxoHomuveckoi Jiekcuku / K.A. Comnomyr-
kuHa. — Cankt-IletepOypr : Antomorus, 2005. — 352 c¢. — Pexxum gocTyma: mo
noxmucke. — URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=220156 — ISBN
5-94962-092-5. — TekcT : anekTpoHHbIHA. (Hata oOpamenus 20.04.2022)

4. Vanuenko A. WM. I'pammartuka QpaHiry3ckoro si3pika B ympaxHeHusx: 400
VIOPKHEHUU ¢ KITtouyaMu 1 KomMmeHTapusimu / AWM. MiBanueHko - 2-¢ u3M., UCTp. U
J01I. - Cankr-IletepOypr: KAPO, 2014. - 352 C.
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461998 ([Hara oOparieHus
20.04.2022)

6.2. JlonmoJiHUTe/ILHASL JIUTEPATYpPa

1. T'ysukona, B.B. English tests for advanced learners: IIpakTtukym : ydeOHOE TI0-
cooue / B.B. I'y3ukoBa. - ExatepunOypr : M3narenbcTBo YpallbCKOro YHUBEPCH -
tera, 2012. - 132 c. - ISBN 978-5-7996-0715-9 ; To xe [DnekTpoHHBINA pecypc]. -
URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=239693 (mara oOpamicHwus
20.04.2022)


http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=232498
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=259116
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=220156
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461998
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=239693

2. Banuenko A. . ®paHiy3cKuil sI3bIK: TOBCEAHEBHOE OOIIEHHE, TPAKTUKA YCT-
HOil peun / A.M. UBanuenko - Cankt-IletepOypr: KAPO, 2011. - 376 c. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book &id=461990 (Hara oOpameHus
20.04.2022)

6.3. DiieKTpOHHBIe 00pa3oBaTe/ibHbIE pPecypchl

Ne Ccebliika Ha
I HH(POPMALMOHHBIH Haumenopanue
pa3padoT-Ku B JocTynmHocTh
n pe-cypc .
3JIEKTPOHHOM (popme
1. DJIEKTPOHHO- Peructpanus
OoubIMoTeYHas yepes mo6oit
cuctema (3bC) YHUBEP- CUTETCKUM
o YHuBepcuTeTcKas KommbioTep. B
httD://WV\tI)W.blblloclu OuOIMOTE-Ka OHJIAlH abHeleM HHIH-
I o
2.1 BUJTyaJIbHBIN
HEOrpa- HUYCHHBIN
JIOCTYTI U3 JIF0OOH
TOYKH, B KOTO- PO
MMEETCS I0CTYM K
CeTH
NuTepuer
2. English Listening Omnnaitn
http://www.elllo.org/ Lesson Li- . Outmotex
brary Online
ayJiuo 1 BUIEO
MaTepu-aJioB -
6onee 1400
OCeCIUIaTHBIX YPOKOB.

7. MATEPMAJILHO-TEXHNYECKOE OBECTIEYEHUE YYEBHOM
T CHUATIITAHBI

MarepuanbHo-TeXxHHUecKass 0a3a, WHPOPMAIMOHHBIE TEXHOJOTUU, MPO-
rpaMMHOE oOecrnieueHre 1 NHPOPMAIIMOHHBIE CITPABOYHBIE CUCTEMBI.

VY4eOHble 3aHATHS MPOBOJATCA B ayAUTOPHUAX, YKOMIIEKTOBAHHBIX CIICIIHA-
JTU3UPOBAHHON MeOeNblo, B TOM YHUCJE CTAllMOHAPHBIMU WJIH MEPEHOCHBIMH TEX-
HUYECKUMU CPEJICTBAMU O0y4eHUs (IIPOEKTOP, IKPaH, KOMIBIOTEP/HOYTOYK).

CamocTosTenbHasi paboTa NPOBOAUTCS B KAOMHETaX, OCHAIIEHHBIX KOMITBIO -
TEPHON TEXHUKOW C BO3MOXKHOCTHIO MOJKIIOUEHHUA K ceTu «MHTepHeT» u obecne-
YEHUEM JIOCTYyMa B AJIEKTPOHHYIO MH()POPMAIIMOHHO-00PA30BATEIbHYIO CPEAY YHU-
BEpCUTETA.

JIMIIEH3MOHHOE U CBOOOIHO PACIPOCTPAHIEMOE IPOTPaMMHOE 00ECIICUCHHE


http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=461990
http://www.biblioclub.ru/
http://www.biblioclub.ru/
http://www.elllo.org/

[Ipu peannzanuu y4yeOHON AMCUMIUIMHBI MPUMEHSETCS CIENYIOUIee JIULEH-
3MOHHOE U CBOOOJIHO PAaclpOoCTpaHsEeMOe MpOorpaMMHOE 0OecreyeHue:
- Microsoft Windows;
- Microsoft Office;
- LibreOffice u ap.
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